

委员行动展风采 乡村振兴踏歌来

——兴宾区政协开展“乡村振兴 委员行动”综述

□ 李锦娟

党委有号召,政协有行动。今年以来,兴宾区政协积极响应上级党委、政府、自治区政协、来宾市政协号召,深入开展“乡村振兴 委员行动”,聚焦三大职能踏歌而行,勇担当、善作为,展现新时代政协新风采。截至9月,兴宾区政协开展乡村振兴协商议政活动43次,推动解决群众切身利益问题120个;促成54家民营企业与82个脱贫村签订结对共建协议;委员打造产业示范项目26个,解决就业800多人。

发挥优势 资政建言

强化和服务乡村振兴。兴宾区政协高度重视、精密谋划,积极完善领导机构,搭建委员履职平台,在兴宾区24个乡镇(街道)全部建立委员联络站,为委员履职提供平台。截至目前,各联络站组织开展乡村振兴协商议政活动28次,推动解决群众切身利益问题120个,把百姓的烦心事办成暖心事。同时,依托“来宾好商量”全媒体协商平台,创新服务乡

村振兴基层协商新方式,组织委员就“开通园区交通专线,助推企业高质量发展”开展调研协商,助力开通“来宾至石牙木材产业园”“来宾至东融生态木材产业园”2条交通专线,深受群众、企业好评。

人才荟萃、智力密集是政协的优势所在。兴宾区政协充分发挥这一优势,找准资政建言切入点,紧扣“乡村振兴”主题,通过提案办理、调研视察和协商议政等形式,抓好基层协商,助力乡村振兴问题有效解决。

今年以来,为提升农产品品质,开展了“发挥桂中治旱工程作用,促进农业农村发展”“提升兴宾区主要农产品的品质,推进农产品加工业发展”等专题调研工作,提出“依托桂中治旱工程、早改水工程,建设高标准农田”的建议,效果明显,助力兴宾区完成高标准农田建设17万亩,并建立陶邓镇粮食产业园;就“完善易地扶贫搬迁后续扶持工作机制,巩固拓展脱贫攻坚成果”“加强兴宾区烈士纪念馆设施保护,赓续红色血脉”等6个专题召开协商会15次,收集社情

民意信息120多条,征集推动乡村振兴的“金点子”50多条,对10件涉及“三农”提案进行重点督办,助力乡村振兴。

主动作为 彰显担当

在乡村振兴壮丽事业中,兴宾区政协委员各显其能、担当作为,为建设美丽乡村添砖加瓦,贡献政协力量。

聚焦产业振兴。各界别委员积极参与“万企兴万村”活动,54家民营企业与82个脱贫村、乡村振兴示范村签订共建协议,参与在建项目26个,为产业结对、扶贫车间建设投入资金700多万元。莫丽荣委员通过“党建+村集体经济+公司+专业合作社+农户”模式,创建的三五镇现代农业产业园工厂化育苗基地,已为1万多亩水田提供优质秧苗;梁喜莉委员通过“公司+基地+扶贫车间+农户”模式,种植经济作物3000亩,带动周边群众种植经济作物3万多亩,与7个乡镇51户脱贫户签订就业帮扶协议,推动农村产业转型,农民脱贫致富……

聚焦生态振兴。各界别委员积极参与“三清三拆”全域整治行动,助力1350个村开展村庄整治总体规划,参与1580个村小组“三清三拆”工作,在

900多个村屯种植风景树2万多棵,助力推行农村生活垃圾清运市场化运营模式,农村生产生活条件得到较大改善,有效提升了农村人居环境。

聚焦文化振兴。依托基层综合性文化服务中心,兴宾区政协深入村屯开展“铸牢中华民族共同体意识”委员宣讲、“绽放民族团结之光”读书分享活动以及“书香铸心 民族团结 委员同行 迎接党的二十大”——传承艰苦奋斗精神、赓续红色基因等活动,组织委员到凤凰镇古楼等村屯开展文化展演、科技下乡等活动,捐资捐物价值约50万元,深受社会各界好评。

赋能数字乡村建设。严严云委员立足本职,依托公司优势,借助数字化技术,通过“党建+数字乡村治理+网络领先+智慧农业+农产品直播”模式,在兴宾区安装了平安乡村摄像头1万多多个,建设数字乡村示范村26个;黄福伟委员发挥公司资源优势,免费为农民工开展网络制作等7种26项技术培训,累计培训820人,为培养新型农村数字科技人才贡献力量。

下一步,兴宾区政协将持续深入开展“乡村振兴 委员行动”活动,为全面实施乡村振兴战略踔厉奋发、笃行不怠,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。



▲9月28日,合山市岭南镇组织志愿者到光明小区开展“关爱老年群体、筑牢反邪防线”主题宣传活动,针对老年弱势群体进行反邪教知识宣传。活动中,志愿者通过入户开展“微宣讲”、发放宣传单等方式,向老年群众讲述邪教特征、危害及如何抵制邪教诱导等,结合真实邪教典型案例为老年群众普及防范邪教侵蚀相关知识。此次宣传活动,共发放宣传单600余份,切实增强了老年群体防范抵制邪教的行动自觉,营造了崇尚科学、关爱老人、拒绝邪教的浓厚氛围,为创建“平安社区”提供了有力保障。(韦晓灵 摄)

我市全力推进移民项目建设

激活移民产业 助推乡村振兴

本报讯(记者韦鑫 通讯员莫芳朝)近日,记者从市水库移民工作管理局获悉,我市大力推进水库移民项目建设,以项目带动移民产业发展,为乡村振兴注入新活力。

据悉,今年全市水库移民村和易地搬迁安置点发展设施农业1000亩及相应配套设施项目,目前已完成土地流转1360亩、土地平整860亩,完成种植任务500亩,建设2栋生产用房,落实资金4555万元。

今年以来,我市水库移民产业立足本地资源优势,突出种养产业,大力发展水库移民经济,传统设施农业项目进展良好。兴宾区小平阳镇水库移民村设施农业(果蔬)示范项目,已落实资金2900万元;武宣县下安屯设施农业(哈密瓜)项目,计划投资654万元建设160亩大棚,资金已落实,项目区内道路硬化等基础设施已全部完成;忻城县尚宁村设施农业(粮食+果蔬)项目,目前已建设生产

用房2栋,完成560亩种植任务,建设9亩蔬菜大棚。

此外,规模化科技种养项目前期工作正有序推进,金秀瑶族自治县兰督屯、武宣县坝首村积极发展陆基生态渔业项目,已进入初步设计阶段;合山市发展铁皮石斛产业项目,计划总投资4亿元,项目一期已进入初设阶段。同时,入股分红产业项目已启动,实施了兴宾区综合场油茶种植和武宣县海康养殖场2个人股分红项目。

下一步,市水库移民工作管理局将加强与有关部门沟通协作,争取移民产业项目申报列入自治区乡村振兴和发改委系统项目库,重点推进预制菜产业链项目、兴宾区小平阳镇水库移民村设施农业(果蔬)示范项目、合山市铁皮石斛种植推广项目和忻城县思练农业产业园项目4个“亿元”项目,不断开创我市移民产业发展新局面。

市水利局:

“政治体检”提高干部职工“健康指数”

来宾讯 9月30日,市水利局通过召开全体干部职工大会的形式,为干部职工进行一次全方位的“政治体检”,深入推进清廉机关建设。

此次政治体检结合“不忘初心爱国情”道德讲堂,通过省自身、唱歌曲、学模范、诵经典、谈感悟等环节,给干部职工进行了一次思想政治洗礼,引导干部职工从自己做起、从点滴做起,强化政治担当,牢记初心使命,为来宾水利事业高质量发展贡献力量。

在政治体检自评和互评阶段,该局干部职工认真对照“政治体检”正反面指标进行全面自检,深刻剖析自身在政治忠诚、理想信念、宗旨意识、担当作为、廉洁自律等方面存在的差距和不足,并提出努力方向。

大家纷纷表示,此次政治体检对个人政治健康指数进行了全面检验,帮助进一步找准了思想政治差距,增强政治免疫力和抵抗力。

(杨桐娇)

武宣县:

率先完成糖料蔗作业补贴发放任务

武宣讯 截至9月29日,武宣县完成办理糖料蔗生产全程机械化作业补贴(简称“糖料蔗作业补贴”)面积15.9万亩,发放补贴资金到户1352.97万元,超额完成今年自治区下达补贴资金1350万元的发放任务,成为我市第一个完成2022年糖料蔗作业补贴资金发放任务的县(市、区)。

糖料蔗作业补贴是国家为了确保甘蔗持续健康发展推行的一项政策举措。

今年以来,武宣县农机部门攻坚克难,双管齐下,狠抓政策落实,确保目标任务顺利完成。组建县、乡两级工作组,实行包片包干负责制,深入田间地头开展政策宣传和机械化耕作综合补贴落地作业确认工作;积极与财政部门沟通协调,及时解决“一卡通”支付系统问题,确保补贴资金第一时间发放到农户手中。

(韦正松)

志愿服务营造文明旅游氛围

象州讯 国庆假期期间,象州县罗秀镇组织志愿者到纳禄村景区,开展文明旅游志愿服务活动,进一步提升旅游服务质量,营造文明旅游良好氛围。

在罗秀镇纳禄村景区,志愿者通过开展义务讲解、现场清扫景区垃圾等志愿工作,引导游客有序、文明旅游,让广大游客在欣赏纳禄美景的同时更加舒

心。志愿者忙碌的身影,为国庆期间热闹非凡的景区增添了一抹亮丽的色彩。

(肖广荣 覃安冬)



不文明行为拉低城市“颜值”

来宾讯 国庆期间,笔者在市区盘谷公园看到,个别花圃、垃圾桶边存在人为乱扔乱放垃圾,路边非机动车区摆放共享单车的现象,极大影响了市容市貌,拉低了城市形象。

笔者提醒广大市民和游客朋友,自觉遵守文明旅游行为规范和相关法律法规,树立文明旅游意识,爱护生态环境、公共设施、文物古迹,自觉做到不随地吐

痰,不随手乱扔,不践踏绿地花丛,不刻划攀折树木,不随意乱涂乱画,不攀爬损毁文物建筑,努力塑造文明旅游形象。

(韦鸿贤)



爱国主义教育 凝聚奋进力量

▲9月30日,金秀瑶族自治县长垌中心校开展“我和国旗合个影”活动。

当日,该县教育体育系统开展“喜迎二十大 同心共筑中国梦”主题系列活动,全县各中小学、幼儿园以讲红色故事、观看红色影片、唱红色歌曲等喜闻乐见的形式开展了丰富多彩的活动,增强集体凝聚力,陶冶师生爱国主义情操,营造浓厚爱国氛围。

(黄秀凤 陈东炎 摄影报道)



多彩民俗 受青睐

▲10月2日晚,在金秀瑶族自治县金秀镇奋战瑶寨,游客在体验瑶族农家宴。

国庆长假期间,金秀瑶族自治县金秀镇奋战瑶寨的瑶族特色家常菜和自排自演的上山刀、下火海、瑶族婚俗等民俗表演,受到游客青睐。近年来,该县以民俗文化搭台,生态旅游唱戏,带动群众就业增收,促进乡村振兴。

(高如金 摄影报道)



象州县纪委监委:

多措并举抓监督 警钟长鸣促廉洁

象州讯 “国庆节期间,我们一定要注意小节,把好廉洁关……”9月28日,象州县纪委监委派往象州县发展改革局纪检监察组组长阳佩志对派驻单位党员干部进行节前廉政谈话,有效筑牢廉洁堤坝。

近年来,象州县纪委监委狠抓作风建设,以“派出式”探头监督、“暗访式”机动监督、“点穴式”通报约谈等方式,进一步强化作风建设,持之以恒纠“四风”树新风,推动“十四五”重大战略任务落地见效。

该县充分发挥派驻纪检监察组的探头作用,做细做实日常监督,坚守重要时间节点,紧盯重点领域和薄弱环节,围绕党中央、自治区、来宾市、象州县委各项决策部署落实情况加强监督,通过列席班子会议、参加民主生活会、提醒谈话、专项监督等方式,不断强化常态化、近距离、可视化的日常监督。今年以来,派驻纪检监察组共发现问题27个,督促整改27个。

同时,该县成立暗访工作组,在重

要节点实施“暗访式”机动监督,通过不打招呼、随机抽查、突击检查等方式,对重要节点、重点单位、重点场所、重点岗位开展监督检查,进一步压实主体责任,从严从实抓好作风建设。建立联动协同机制,联合县委巡察办、县委组织部、县财政局、县审计局等部门,随机抽查党的十九大以来各级各部门实施的重大项目建设,深挖违规列支进行公款吃喝的隐形变异问题,开展实地暗访10次、抽查3次,发现问题18个。

针对“不作为、慢作为、乱作为”等问题,该县重点整治办事拖拉、效率低下、庸政懒政、吃拿卡要等突出问题,针对部分干部出现苗头性、倾向性问题,对“一把手”进行约谈提醒。建立健全问题线索移送联动机制,注重深挖醉驾酒驾现象背后隐藏的“四风”问题,对发现的违反作风纪律问题严肃处理问责。今年以来,立案查处违反“四风”问题案件17件,给予批评教育帮助和处理27人,其中给予党纪政务处分5人。(彭娜)